

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

Орган Анжеро-Судженского горкома ВКП(б) и городского Совета Депутатов Трудящихся

Воскресенье, 1 декабря 1940 года | № 205 (2511) | цена 10 коп.

ПЛАМЕННЫЙ ТРИБУН РЕВОЛЮЦИИ

Шесть лет назад, 1 декабря 1934 года перестало биться сердце одного из крупнейших руководителей большевистской партии. Подлые изверги человечества — троцкисты-бухаринские бандиты убили лучшего сына народа, верного соратника великого Сталина, пламенного трибуна революции, бесстрашного борца за великое дело коммунизма Сергея Мироновича Кирова.

Всю свою короткую жизнь Киров посвятил в борьбе за дело рабочего класса, за счастье народа, «за дело коммунизма».

В Сергея Мироновиче воплотились все лучшие качества большевика, бесстрашного в бою, беспощадного к врагам

партии и народа. Он целиком отдавал себя партии и требовал, чтобы каждый коммунист «внутри себя обладал крепкой партийной дисциплиной», чтобы член партии все отдавал партии и чтобы то, что он получает от учебы, от самообразования, шло на дело партии».

Сергей Миронович сам был беспощаден к врагам народа и всегда учил трудящихся революционной бдительности, беспощадной борьбе с врагами народа. На XV съезде ВКП(б) Киров говорил:

«Оппозицию нужно отсечь самым решительным, самым сильным и самым беспощадным образом. Этого ждет наша партия, этого ждет от нас рабочий класс, этого, товарищи, ждет от нас и международный пролетариат... Все то, что путается под ногами, что колеблется и сомневается, должно быть оставлено в исторической пропасти, а нам свами дорога только вперед и только к победам!»

Грандиозные победы социалистического строительства за годы первой пятилетки и необъятные размахи строительства во второй пятилетке рождали в Кирове богатырские силы. Озирая пройденный страшный путь, Сергей Миронович на трибуне XVII съезда партии вдохновленно воскликнул: «Успехи действительно у нас гро-

мадны. Чорт его знает, если по-человечески сказать, так хочется жить и жить».

Предательская рука наемников капитализма лишила возможности товарища Кирова увидеть, то, что достиг за последние годы наш народ под руководством большевистской партии во главе с гениальным вождем народа товарищем Сталиным.

Киров всю свою жизнь боролся за единство и сплоченность партийных рядов, за монолитную, твердую, как гранит, партию большевиков. О партии Ленина—Сталина, о гениальном вожде народа—товарище Сталине Сергей Миронович Киров говорил:

«Мы имеем такую партию, которая не сгибает своей большевистской головы ни перед какими трудностями и опасностями, порождаемыми изнутри и извне.

Наша партия тверда, как гранит! Наша партия едина, нераздельна, как монолит!»

Подлые предатели гнусным ударом убили С. М. Кирова. Этим убийством они хотели дезорганизовать кадры партии и народа, но это им не удалось. Гнев советского народа стер с лица земли презренную банду убийц и предателей. Несокрушимой стеной встали партия, весь советский народ и еще теснее сплотились вокруг Ленинско-Сталинского Центрального Комитета партии.

Шесть лет прошло, как не стало среди нас любимого Сергея Мироновича. Эти годы были годами дальнейшего подъема социалистического строительства, расцвета культурной жизни трудящихся и укрепления моцки Советского Союза.

В дни, посвященные светлой памяти Сергея Мироновича Кирова, мы должны еще выше поднять революционную бдительность, беспощадно выкорчевывать всех врагов народа.

Память о Сергея Мироновиче будет во веки жить в сердцах миллионов трудящихся. Его имя—это знамя борьбы за победу коммунизма!

Участки и предприятия, досрочно выполнившие годовую производственную программу

Горизонт № 226 шахты 9-15—инженер крыла тов. Красинский.

Участок № 1 шахты 5-7—начальник участка тов. Хамченко, парторг т. Троценко,

Участок № 2 шахты 5-7—начальник участка тов. Евдокимов А. И., парторг тов. Черняевский; председатель участкового профкомитета тов. Пантелеев.

Центральная электростанция—директор ЦЭС-водопровода тов. Широков Г., главный инженер тов. Шишkin H., секретарь партюро тов. Веригин В., председатель месткома тов. Лостовский.

Сегодня исполнилось 6 лет со дня злодейского убийства Сергея Мироновича Кирова.

«Ты был всегда с нами в годы тяжелых боев за торжество социализма в нашей стране, ты был с нами всегда в годы колебаний и трудностей внутри нашей партии, ты пережил с нами все трудности последних лет, и мы потеряли тебя в момент, когда наша страна достигла великих побед.

Во всей этой борьбе, во всех наших достижениях много твоей доли, много твоей энергии, силы и пламенной любви к делу коммунизма.»

(Из письма ЦК ВКП(б) по поводу смерти С. М. Кирова).

Выполнили производственные планы

Тысячи тонн угля сверх плана дают стахановцы и инженерно-технические работники передовых участков шахты 5-7 им. С. М. Кирова в подарок четвертой годовщине Сталинской Конституции.

26 ноября коллектив участка № 11 (начальник участка тов. Ширшов) досрочно закончил выполнение месячного плана угледобычи. В подарок четвертой годовщине Сталинской Конституции коллектив участка взял обязательство выдать 1.500 тонн угля сверх месячного плана.

Следующими, 27 ноября, выполнили свое месячное задание по добыче угля горняки 12 участка (начальник участка тов. Носков) и обязались до конца месяца дать 1.300 тонн сверх плана.

В тот же день закончил выполнение месячного плана угледобычи коллектив участка № 14, которым руководит тов. Машунин.

В ответ на обращение передовиков

29 ноября на шахте 9-15 во всех сменах состоялись многочисленные обсуждению обращения передовиков угледобычи. Стахановцы и инженерно-технические работники брали на себя новые производственные обязательства по досрочному выполнению годового плана и призывали всех горняков шахты последовать их примеру.

Выступивший на митинге второй смены бригадир-забойщик 11 участка тов. Морозов сказал:

«1 декабря исполняется 6 лет со дня злодейского убийства пламенного трибуна революции, верного соратника Великого Сталина,—Сергея Мироновича Кирова.

Я призываю всех горняков шахты 9-15 отметить этот день утроенной производительностью труда. Пусть знают наши враги, что на всяких попытках помешать нашему строительству мы будем отвечать еще большим сплочением вокруг нашей коммунистической партии, вокруг вождя трудящихся всего мира товарища Сталина, и тысячами тонн угля, выданного сверх плана, будем крепить мощь нашей социалистической родины».

— Коллектив 5 участка,—говорит в своем выступлении бригадир-забойщик тов. Яковлев, — 30 ноября выдаст сотни тонн угля сверх суточного плана. Я со своей бригадой выдаю 176 тонн—200 процентов плана.



Зам. глав. инженера района Дальнего севера шахты 5-7 тов. Бутко, зам. главн. механика Дальнего севера тов. Булгакову, начальникам участков Дальнего севера № 11 тов. Ширшову, № 12 тов. Носкову, № 14 тов. Машунину, № 16 тов. Коваленко

Городской комитет партии, горисполком, трест Анжероуголь и райком союза угольщиков горячо приветствуют и поздравляют коллектив рабочих и инженерно-технических работников района Дальнего севера шахты 5-7 имени Сергея Мироновича Кирова, участков: №№ 11, 12, 14 и 16, показавших высокие образцы социалистического труда.

Широко развернув социалистическое соревнование и стахановское движение, упорно и настойчиво борясь за проведение в жизнь Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года, коллектив рабочих, стахановцев и инженерно-технических работников этих участков занял одно из первых мест среди всех соревнующихся предприятий города Анжеро-Судного побегам.

Кондратьев, секретарь горкома ВКП(б).
Христолюбов, председатель горисполкома.
Литвинов, управляющий треста Анжероуголь.
Дорофеев, председатель Райкома Союза угольщиков.

Сергей Миронович Киров

Из выступлений товарища Кирова

«Весь земной шар раскололся на два гигантских, но не равных полушария. На одном ночь, мрак и запустение, и мертвое слово—смерть, на другом—жизнь, работа и творчество и победное слово—вперед к новой жизни. И, товарищи, нет людей счастливее, тех, которые называются большевиками. На этом полуширье мы с вами несем вперед это победное знамя, и мы, безусловно, победим, если будем верны заветам Ленина, если будем следовать указаниям нашего любимого Сталина».

* *

«Нужно, чтобы нам в повседневной практической работе всегда сопутствовала большевистская, честная, благородная внутренняя тревога за дело партии».

* *

«Каждое маленькое дело, которое находится в руках каждого из нас, ускоряет грандиозный процесс, в котором опрокидываются тысячелетние капиталистические храмы».

* *

«Много веков тому назад великий математик мечтал найти точку опоры, для того, чтобы, опираясь на нее, повернуть земной шар. Прошли века, и эта опора не только найдена, она создана нашими руками. Не пройдет много лет, как мы с вами, опираясь на завоевания социализма в нашей советской стране, оба земных полушария повернем на путь коммунизма».

* *

«.. нам нужно не то, чтобы человек сидел один и зурил, как катехизис, партийные решения. Нам нужно, чтобы эти партийные решения, чтобы великие указания товарища Сталина каждодневно оплодотворяли всю нашу практическую работу».

* *

«...Нам необходимо и впредь соблюдать в наших рядах, в рядах нашей коммунистической партии величайшую, глубочайшую партийную бдительность и железную, большевистскую дисциплину».



СЕРГЕЙ

Это было в 1904 году. Я работал в мастерской бывшего шахтовладельца Михельсона. На Судженских копях в то время был организован подпольный большевистский кружок—всего-навсего из шести человек. В кружок были обединены наиболее передовые, сознательные шахтеры, но работал он слабо.

Помню, в последних числах февраля на Судженские копи приехал мужчина среднего роста с обветренным лицом.

Одет он был просто: студенческая гимнастерка, простые серые брюки, на ногах—поноженные ботинки. Он быстро увязался с подпольщиками.

Звали его Сергеем. Однажды вечером члены подпольного кружка собрались у меня на квартире. Пришел и Сергей. Мы подогрели самовар и зачаляем стали оживленно беседовать. Сергей интересовался жизнью шахтеров, горячо спрашивал нас о подпольном кружке. Говорил он негромким, слегка взволнованным голосом. Его слова были прости-

ми, ясными и зажигали в нас желание до конца бороться за рабочее дело, вселяли уверенность в победе. Я сейчас не могу привести его доподлинных слов, но хорошо помню, что Сергей говорил о небывалом до того времени размахе революционного движения в России, о все возрастающей ненависти рабочих к угнетателям, о металлистах Петербурга и шахтерах Донбасса, которые уже готовы в любую минуту выступить с оружием в руках против самодержавия.

Затем Сергей остановился на нашем подпольном кружке. — Вот вас всего шесть человек,— говорил он.— Это мало. Пусть каждый из вас организует вокруг себя еще пять-шесть передовых рабочих... Только хорошенько проверяйте—смогут ли они честно работать в подпольном кружке.

— Вот вас всего шесть человек,— говорил он.— Это мало. Пусть каждый из вас организует вокруг себя еще пять-шесть передовых рабочих... Только хорошенько проверяйте—смогут ли они честно работать в подпольном кружке. Проверенным рабочим давайте задание—организовать еще по пять-шесть человек. Таким образом, ваша организация будет быстро расти.

После первого приезда Сер-

гея дело у нас пошло в гору. Подпольный кружок стал заметно расти. Усилилось наше влияние на остальных рабочих. Когда весной этого же года он приехал в Судженку проводить маевку, в подпольной организации уже насчитывалось 34 человека.

Помню, маевка проходила в лесу, за речкой Алчедат (неподалеку от 12 шахты). Сергей был в красной рубахе. Лицо его, и особенно—живые глаза—выразительно сияли. На елке был вывешен маленький красный флагок. Здесь мы, шахтеры, впервые услыхали о Ленине—о большом человеке, который руководит большевиками.

Рабочие любили Сергея за его простоту, скромность, за постоянную заботу о трудовом народе. Когда он приезжал к нам, каждый крепко жал ему руку, как близкому товарищу.

С того времени прошло уже много лет, а образ прекрасного большевика живет в моей памяти—образ мужественного любимого Сергея. Г. Г. Шиков.

Из выступлений товарища Кирова

За последние годы, с того времени, когда мы работаем без Ленина, мы не знаем ни одного поворота в нашей работе, ни одного сколько-нибудь крупного начинания, лозунга, направления в нашей политике, автором которого был бы не товарищ Сталин, а кто-нибудь другой. Вся основная работа — это должна знать партия — проходит по указаниям, по инициативе и под руководством товарища Сталина. Самые большие вопросы международной политики решаются по его указанию, и не только эти большие вопросы, но и, казалось бы, третьестепенные и даже десятистепенные вопросы интересуют его, если они касаются рабочих, крестьян и всех трудящихся нашей страны.

* *

«...Мы должны еще лучше, еще яснее понимать, какое могучее оружие дали Маркс, Энгельс, Ленин и Сталин международному рабочему движению. Марксизм-ленинизм—это действительно настоящая и единственная наука, которая учит трудящихся побеждать своих врагов. Не владея ею, нельзя победно совершил мировую революцию. Но так как мы с вами выросли и воспитались в той партии, которая сейчас является руководящей силой Коммунистического Интернационала, той партии, которой руководит величайший из ленинцев—товарищ Сталин, мы сумеем теорию марксизма-ленинизма использовать для того, чтобы добиться победы коммунизма во всем мире».

* *

«Иногда посмотришь на человека... неграмотен он от начала до конца. Как перейдет к существу дела, начинает путь. Тут нахрапом не возмешь. Надо здорово поработать, поучиться, почитать, послушать опытных людей.»

СЕРГЕЙ МИРОНОВИЧ КИРОВ

Шесть лет назад, 1 декабря 1934 года, пуля злодея, по-досланного контрреволюционной троцкистско-зиновьевской бандой, сразила славного сына большевистской партии, любимца советского народа, ближайшего соратника великого Сталина—Сергея Мироновича Кирова.

Рано познавший нужду и лишения, Сергей Кошкиров (Киров) с юных лет связал свою судьбу с большевистской партией. Он вошел в ее историю как непоколебимый большевик, талантливейший организатор масс, пламенный трибун и политический деятель ленинско-сталинского типа.

18-летним юношей Киров вступает в 1904 году в социал-демократическую организацию и примыкает к большевикам. В Томске и на станции Тайга он в 1905 году развивает огромную револю-

ционную деятельность среди рабочих, пишет прокламации, создает боевые дружины, организует и возглавляет вооруженную демонстрацию рабочих в Томске.

После поражения революции 1905 года Киров ведет подпольную революционную работу в Сибири, а затем на Северном Кавказе. Аресты, тюрьма только закалают волю Кирова к победе. Во Владикавказе, Грозном, Минеральных Водах и других городах он восстанавливает разгромленные царской охранкой большевистские организации, ведет в аулах революционную работу среди горцев.

Февральская буржуазная революция 1917 года застала С. М. Кирова во Владикавказе. Он беспощадно громит меньшевиков и эсеров, организует и сплачивает рабочих и горскую бедноту вокруг боль-

шевистской партии.

В октябре 1917 года С. М. Киров избирается делегатом от Северного Кавказа на II Всероссийский съезд Советов. Прибыв на съезд, он принимает в Петрограде активное участие в боях за победу Большой Октябрьской социалистической революции.

В начале 1919 года партия поставила Кирова во главе XI армии, поручив ему оборону Астрахани. Вопреки предательским приказам Иуды Троцкого об эвакуации Астрахани, Киров организовал героическую защиту Астрахани от белых полчищ. Действия Кирова были одобрены Лениным.

Киров во главе XI Красной Армии принимает активное участие в разгроме Деникина. Затем он снова на Северном Кавказе, борется за восстановление советской власти.

Кончилась гражданская война. Тов. Киров возглавляет большевиков Азербайджана.

Под его руководством восстанавливается и расцветает нефтяная промышленность, Баку становится мировым центром добычи нефти.

На XII съезде партии, в 1923 году, Киров избирается в члены ЦК ВКП(б). С 1930 года он—член Политбюро ЦК ВКП(б).

В 1925 году, после XIV партсъезда, Центральный Комитет нашей партии направил тов. Кирова в Ленинград. Сергей Миронович проделал гигантскую работу по разгрому презренной троцкистско-зиновьевской шайки. Он сплотил ленинградских большевиков вокруг ленинско-сталинского ЦК и любимого вождя партии — товарища Сталина.

Девять лет стоял Сергей Миронович во главе большевистской организации Ленинграда. За эти годы город Ленина стал крупнейшим центром советского машиностроения и оборонной промышленности. В строительстве фабрик, заводов, школ, домов культуры, благоустройстве окраин, научно-исследовательской работе—во всем чувствовалась направляющая рука Сергея Мироновича.

Под руководством Кирова ленинградские большевики поставили на службу социализму огромные природные богатства Севера; при активном участии Кирова построен Беломорско-Балтийский канал им. Сталина. Верный ученик великого вождя народов — товарища Сталина, ближайший его друг, Киров воспитывал партийных и непартийных большевиков в духе непримиримости к врагам народа, в духе беззаветной преданности делу партии Ленина — Сталина. Поэтому Киров был ненавистен троцкистско-зиновьевско-бухаринским бандитам, и свой первый удар они направили против него.

П. Серов.

Лучший памятник С. М. Кирову

Сегодня коллектив шахты 5-7, как и весь народ нашей социалистической родины, отмечает шестую годовщину со дня злодейского убийства Сергея Мироновича Кирова.

Шесть лет назад, заклятые враги народа, подлецы троцкистско-бухаринские бандиты злодейски оборвали прекрасную героическую жизнь пламенного трибуна революции, близкого ученика и соратника товарища Сталина — незабвенного Сергея Мироновича Кирова.

Трудящиеся городов и деревень, коллективы фабрик, заводов и шахт обратились к правительству СССР с ходатайством присвоить их городам, предприятиям и колхозам звание имени С. М. Кирова с тем, чтобы увековечить память этого неутомимого борца за дело Ленина-Сталина.

С таким ходатайством обратился и коллектив нашей шахты. Президиум ВЦИК удовлетворил просьбу горняков. Шахте 5-7 присвоено почетное звание имени С. М. Кирова.

Для парторганизации и всего коллектива стало заветной

этой — с честью оправдать это почетное звание. Сплотившись еще тесней вокруг большевистской партии, вокруг великого Сталина, парторганизация, весь коллектив помогли советской разведке выкорчевать с шахты вражеские троцкистско-бухаринские элементы. По требованию народа, трусы враги, подонки человеческого общества были уничтожены.

Свою преданность и любовь к нашей партии, к великому вождю товарищу Сталину коллектив рабочих и инженерно-технических работников подтверждают делами.

Ряд участков 1, 2, 3, 8, 12, 13, которыми руководят г. Ханченко, Евдокимов, Хохуля Е., Богомолов, Носков и Федосеенко, досрочно выполнили годовую программу угледобычи и сейчас дают уголь сверх плана.

На шахте 598 стахановцев,

3. Дозмарев.

241 мастер уголь и тысячи ударников. Такие стахановцы как тов. Хохуля С., Скоромных, Мотиенко, Соловьев, Ковалев и многие другие выполняют технические нормы от 200 до 400 процентов.

В настоящее время парторганизация и весь коллектив рабочих и ИТР борются за то, чтобы выполнить годовой план к 12 декабря — дню 3-летия со дня выборов Верховного Совета СССР.

Приезд делегатов Донбасса по проверке соцдоговора между Кузбассом и Донбассом вызвал новую волну политического и производственного энтузиазма масс. Коллектив нашей шахты в этом соревновании горит желанием занять первое место. С этой целью на собрании партийного, хозяйственного и профсоюзного актива 28 ноября было принято предложение вызвать на соцсоревнование передовую

шахту Донбасса «Кочегарка», треста Артемуголь. Коллектив шахты на сменных митингах поддержал это предложение и взял обязательство сверх годового плана выдать тысячи тонн угля.

Свои обязательства коллектив шахты подтверждает ежесуточным перевыполнением плана угледобычи. Рабочие показывают высокие образцы стахановской работы. Так, рабочий 11 участка тов. Гаврилов, работая в 12 штреке Десятого пласта, при норме 1,43 метра, дал ухода 6 погонных метров и закрепил 6 кругов, выполнил техническую норму на 419 процентов, заработав 42 рубля без прогрессии. Забойщик 12 участка Митяев в очистном забое отбил 25 вагонов угля — 375 процентов к норме.

Рабочие и инженерно-технические работники шахты свои обязательства в соревновании за досрочное выполнение плана угледобычи выполняют, и это будет лучшим памятником Сергею Мироновичу Кирову.

3. Дозмарев.

О НЕКОТОРЫХ ПРИЧИНАХ НИЗКОЙ УСПЕВАЕМОСТИ В ШКОЛАХ

Итоги первой четверти показали, что отставание школ нашего города идет, главным образом, за счет плохой успеваемости учащихся по русскому языку и математике.

Чем это объяснить? Причин много. Отдельные директора школ объясняют причину низкой успеваемости повышенным требованием учителей к учащимся, другие — перегруженностью в данном учебном году.

Но основной причиной слабой успеваемости все еще остается низкое качество уроков, отсутствие контроля за процессом со стороны директоров, завучами и завучами. Отдельные директора, завшколами и завучи потеряли чувство ответственности перед государством, как руководители школ. Несомненное влияние на снижение успеваемости оказывает слабая ра-

бота по политическому воспитанию учащихся пионеров и комсомольцев.

Одной из важнейших причин безграмотности является не выполнение орфографического режима. В школе № 17 в начале учебного года был проработан с учителями орфографический режим, были даны конкретные установки, но контроля за его выполнением не было, — об этом говорят сами учителя. Нет единого требования со стороны педагогов к учащимся. Тетради по многим дисциплинам, кроме русского языка, не проверяются.

В ряде школ (19, 17, 9 и др.) в течение первой четверти недостаточно развертывали занятия с отстающими учащимися.

Низкая успеваемость объясняется еще и незнанием материала некоторыми самими

СОВЕЩАНИЕ ГОРОДСКОГО ПАРТИЙНОГО, ХОЗЯЙСТВЕННОГО И ПРОФСОЮЗНОГО АКТИВА

29 ноября в Доме партийного просвещения состоялось совещание партийного, хозяйственного и профсоюзного актива Анжеро-Судженска. Делегаты из донецких горняков заведующий шахтой № 12-13 треста Советскоголь тов. Наглин.

С докладом об итогах социалистического соревнования горняков Кузбасса и соревнования Кузбасса с Донбассом выступил управляющий трестом Анжероуголь тов. Литвинов.

Совещание отметило, что горняки Анжеро-Судженска, державшие в октябре первенство в соревновании шахтеров Кузбасса, снизили темпы угледобычи в ноябре.

Это произошло потому, — говорит в своем выступлении заместитель заведующего отделом кадров ГК ВКП(б) тов. Левашев, — что командиры производства успокоили себя достигнутыми успехами, зазнались и ослабили борьбу за дальнейшее выполнение плана угледобычи.

Сегодня работать лучше, чем вчера, а завтра — лучше, чем сегодня — вот какую задачу должны поставить перед собой анжерцы для того, чтобы досрочно, к намеченному сроку 5 декабря.

ку выполнить годовой план, — говорит в своем выступлении делегат донецких горняков заведующий шахтой № 12-13 треста Советскоголь тов. Наглин.

С большим интересом выслушало совещание выступление начальника участка шахты имени Челюскинцев треста Стальнуголь тов. Копанева, поделившегося опытом своей работы.

Всего в прениях выступило 11 участников совещания.

Совещание одобрило инициативу стахановцев, инженеров и техников шахты 5-7 о вызове на социалистическое соревнование коллектива шахты «Кочегарка» комбината Стальнуголь и предложило горнякам нашего треста вступить в соревнование с трестом Буденновуголь комбината Стальнуголь Донбасса.

В своем решении совещание обязало руководителей треста, шахт, партийных и профсоюзных организаций еще шире развернуть социалистическое соревнование за выполнение годового плана угледобычи к 5 декабря.

Разгорается пламя социалистического соревнования в борьбе за первенство

Горняки шахты 5-7 им. С. М. Кирова вступили в соревнование с коллективом шахты «Кочегарка» комбината Стальнуголь.

В посланной на имя заведующего шахтой «Кочегарка» телеграмме горняки шахты 5-7 пишут: «Включившись в социалистическое соревнование горняков Кузбасс—Донбасс за досрочное выполнение годового плана 1940 года, мы, горняки шахты 5-7 имени С. М. Кирова, на основе реализации Указов Президиума Верховного Совета СССР, берем на себя обязательство досрочно закончить выполнение плана, выдать сверх плана тысячи тонн угля, обеспечив хорошую подготовку к работе шахты в 1941 году и вызываем коллектив шахты «Кочегарка» на социалистическое соревнование».



Группа делегатов знатных горняков Донбасса. На снимке: сидят (слева направо) Заракович М. Е., Кравцов Н. П., Дорошенко А. С., Зимин П. М., стоят (слева направо) Симонов П. А., Наглин В. Е., Москаленко Н. К., Иванов А. Ф., и Копанев И. Г.

должен строго учитывать все недостатки в чтении каждого учащегося и к выпуску 4 класса научить их вполне грамотному чтению.

Во второй четверти руководителям школ необходимо обратить серьезное внимание на контроль за работой учителей. Завучи в каждой школе должны наладить методическую работу. Прежде всего она должна быть спланированной.

В центре внимания надо ставить актуальные вопросы обучения и воспитания учащихся. План методической работы должен составляться на основе глубокого анализа учебно-воспитательной работы за первую четверть. Только при этих условиях мы можем поднять успеваемость в школах Анжеро-Судженска и к концу учебного года притти с высокими показателями.

А. Пискунова,
зав. педкабинетом.

учителями. Например, учительница 3-го класса одной из школ Анжеро-Судженска на уроке русского языка склоняет существительное «коза» во всех трех родах: женского рода — «коза», среднего — «козлюшка» и мужского — «козел».

Руководители школ, как правило, не занимаются анализом ошибок. Классификацию ошибок предъявляют только по требованию горячо в конце четверти. В большинстве школ учителя не умеют классифицировать ошибки, да и не хотят этим делом заниматься по той простой причине, что контроль со стороны директоров и завучей отсутствует.

Учительница С. школы № 30 в классификации пишет на удвоенные гласные 25 ошибок, а в тексте на данные ошибки нет слов. Учитель Н. школы № 7 сам заголовок для классификации ошибок написал безграмотно. А некоторые руководители школ совсем не делают классификации ошибок, считая это

З а р у б е ж о м

Англо-германская война

По сообщению американских корреспондентов, в ночь на 29 ноября германские самолеты почти беспрерывно бомбили порты Саутгемптон, Бристоль, Ливерпуль и другие города Северо-Западной Англии. В Ливерпуле причинен значительный материальный ущерб торговым предприятиям, разрушенено много домов. Этой же ночью и утром 29 ноября сильной бомбардировке подвергся Лондон. Лондонский корреспондент агентства Юнайтед Пресс отмечает, что, судя по гулу моторов германских самолетов, немцы снова используют тяжелые бомбардировщики вместо истребителей-бомбардировщиков.

Как передает германское

(ТАСС).

З А Н Е Д Е Л Ю**Обзор иностранных телеграмм**

Германская авиация продолжает бомбардировать крупнейшие промышленные центры Англии. Вслед за Ковентри и Бирмингамом были совершены налеты на Саутгемптон и Бристоль. В обоих этих городах находится большое число военных заводов.

Как сообщает германское информационное бюро, налет на Бристоль, совершенный в ночь на 25 ноября, по своим размерам может быть приравнен к налету на Ковентри. В течение нескольких часов сотни германских самолетов сбросили несколько сот тысяч килограммов бомб. Возникло 45 крупных пожаров.

Английские самолеты за истекшую неделю также произвели несколько крупных налетов на Германию, Италию и оккупированные немцами территории. В ночь на 23 ноября английские военно-воздушные силы бомбардировали Марсель— большой портовый город неоккупированной территории Франции. В следующую ночь бомбы были сброшены на железнодорожные станции в Берлине, Лейпциге и на военные заводы в Эссене, а также на порты и аэродромы. Одновременно были совершены налеты на военные объекты в Турине (Италия). 26 ноября ночью английские бомбардировщики атаковали военные объекты Вильгельмсхафена и Килья, несколько аэродромов Северо-Западной Германии.

В Англии проводится дополнительный призыв в армию сотен тысяч квалифицированных рабочих, техников, пользовавшихся временной отсрочкой. Дополнительный призыв, очевидно, связан с тем, что по мнению военных наблюдателей опасность германского вторжения в Англию отнюдь не миновала. Касаясь этого вопроса, английские газеты пишут, что немцы продолжают устанавливать на французском побережье новые дальнобойные орудия, которые почти ежедневно производят обстрел английского побережья. Считают, что попытка вторжения будет предпринята под прикрытием сокрушительного огня дальнобой-

ных батарей с побережья Франции.

Английский посол в США лорд Лотиан возвратился из Лондона в Вашингтон с новыми инструкциями и предложениями от своего правительства. Как сообщает американская печать, Лотиан заявил, что наличные запасы золота и ценных бумаг в Англии истощаются и что в Англии в настоящее время требуется не только оружие, военное снаряжение, но и финансовая помощь. В связи с этим в американской печати усиливается кампания за отмену закона Джонсона, запрещающего США предоставлять кредиты воюющим странам, а также за изменение закона о нейтралитете. Изменение этих законов дадут США возможность представлять Англии кредиты и позволило бы американским военным кораблям конвоировать торговые пароходы, идущие в Англию. Американская печать сообщает, что возможно эти вопросы получат свое разрешение на сессии американского Конгресса, которая откроется в начале января.

После продолжительных упорных боев греческие войска вступили в Корчу, а вслед за этим заняли еще несколько албанских городов— Поградец, Лесковики и другие. Иностранный печать сообщает, что греки углубились на албанскую территорию от 6 до 30 километров. Итальянские войска стараются укрепиться на второй линии обороны и одновременно готовятся к контраудару. По сообщениям корреспондентов американских агентств, в албанском порту Дураццо высадились новые итальянские войска. На фронт прибыло дополнительно несколько сот итальянских самолетов. В ближайшие дни должны произойти решающие сражения.

Как сообщило германское информационное бюро, к пакту трех держав, заключенному 27 сентября в Берлине между Германией, Италией и Японией, 23 ноября присоединились Румыния и 24—Словакия.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ МЕЖДУ ГРЕЦИЕЙ И ИТАЛИЕЙ

Корреспонденты американских агентств сообщают: итальянцы предъявили сильную контратаку в районе города Поградец. Итальянские самолеты беспрестанно бомбардируют Флорину (Греция). В городе начались большие пожары. Большое число жителей покинуло город. Из Аргирокастриона итальянские войска отступают к северу по реке Типелене. Греки подвергли Аргирокастрион сильной бомбардировке. Итальянцы и греки понесли серьезные потери во время сражения в предместьях Аргирокастриона. Горный проход на албанский го-

род Берат трижды переходил из рук в руки. Узкие дороги и гористая местность на этом участке фронта не позволяют итальянцам использовать даже легкие танки.

Греческие и английские самолеты бомбардировали Валону, Клисурь, Берат, Эльбасан, Дураццо и столицу Албании Тирану.

Корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс», находящийся с греческой армией, сообщает, что итальянцы усилили воздушные атаки по всему фронту. Грекам, заявляет корреспондент, нехватает самолетов.

(ТАСС).

События в Румынии

Как передают из Нью-Йорка в Плоешти (Румыния) расстреляны еще 20 сторонников бывшего короля Кароля. По подтвержденным сведениям, железногвардейцы захватили в Бухаресте здания управления полиции и телефонной станции. Румынский премьер-министр Антонеску обратился к командирам нескольких румынских корпусов с просьбой помочь восстановить порядок. Из провинций в Бухарест прибыло 1.000 железногвардейцев. Общественные здания в Бухаре-

сте охраняются сильными отрядами полиции, солдаты патрулируют улицы города. Ни один из железногвардейцев, участвовавших в убийствах, не арестован. Согласно некоторым сообщениям, кроме заключенных в тюрьме Жилава, железногвардейцы убили также большое количество находившихся на свободе политических деятелей.

В городе Браиле железногвардейцы совершили налет на еврейские магазины и религиозные помещения.

ПОЛОЖЕНИЕ НА ГРАНИЦЕ ТАИ И ФРАНЦУЗСКОГО ИНДО-КИТАЯ

По сообщению японского радио, верховное командование Таи (Сиама) объявило населению, что французский Индо-Китай атакует Таи и что предприняты ответные действия. Самолеты Таи бомбардируют военные объекты Индо-Китая.

Как передает агентство Юнайтед Пресс, высшее командование Таи приказали всем

французским гражданам эвакуироваться из некоторых пограничных районов в течение одного дня. Французскому населению в ряде других районов приказано эвакуироваться в течение одного-двух дней. Граница Таи с Индо-Китаем закрыта.

(ТАСС).

ПРЕНИЯ В БОЛГАРСКОМ ПАРЛАМЕНТЕ

27 ноября на болгарском народном собрании закончились прения в связи с тронной речью царя. Депутаты, выступавшие в прениях, критиковали внутреннюю политику правительства, отмечая тяжелое состояние сельского хозяйства, рост дороживши и спекуляцию. Касаясь внешней политики, депутаты высказывались за то, чтобы Болгария был предоставлена выход к Эгейскому морю.

Депутат Чанков выразил

удовлетворение — что в тронной речи царя было сказано о продолжавших счастливо развиваться отношениях Болгарии с Советским Союзом.

В конце заседания выступил правительственный депутат генерал Михаил Иовов. Перед Болгарией, — заявил, — он стоят два пути:

Вмешательство в войну или сохранение нейтралитета. Необходимо продолжать политику нейтралитета.

(ТАСС).

США и Англия

Впервые некоторые защитники помощи Англии начинают открыто призывать США к вступлению в войну. 24 ноября в речи по радио известный американский писатель Стэнли заявил, что США уже взяли ряд обязательств, равносильные военным действиям, и поэтому неясно, почему они не объявляют войну. Лондонский корреспондент американской газеты «Чикаго Дейли Ньюс» в речи, произнесенной в Нью-Йорке, заявил, что Англия не сможет добиться победы, если США не вступят в войну.

Производится предварительная продажа билетов с 12 часов дня. Начало в 9 часов вечера. Принимаются коллективные заявки.

Кино „Забой“

1 декабря звуковой художественный фильм

СВЕТЛЫЙ ПУТЬ

Начало сеансов 4, 6, 8, 10.

до сведений населения: центральная сберкасса переехала в Дом Советов, 1-й этаж

Совещание руководящих работников искусства Прибалтийских республик

Комитет по делам искусств при Совнаркоме СССР созывает 9 декабря в Москве совещание руководящих работников искусств Латвии, Литвы и Эстонии. Большое место в работе совещания займет обсуждение вопросов, связанных с подготовкой к предстоящем в 1941 году декадам латвийского, литовского и эстонского искусства.

(ТАСС).

Механизировать транспортировку угля

На шахте «Физкультурник» во многих забоях до сих пор не механизирована транспортировка угля. Это обстоятельство заставляет руководителей шахты посыпать в забой по 5—6 человек только на перевалку угля.

22 ноября мне пришлось работать в сбойке № 2. Эта сбойка пройдена на расстоянии 45 метров. Но так как транспортировка угля в ней не механизирована, то со мной послали на уборку угля помощников.

Спрашивается: какую при такой организации труда можно дать производительность и сколько заработать, если один погонный метр ухода вместе с креплением и уборкой угля стоит 18 рублей 20 коп?

Руководству шахтой необходимо механизировать транспортировку угля в забоях и тем самым дать возможность рабочим повысить производительность труда и заработную плату.

В. Новиков,
забойщик шахты «Физкультурник».

Извещение

2-го декабря 1940 года, в 8 часов вечера, в помещении Дома парторгов созывается семинар руководителей агитпунктов с вопросами:

1. О Дне Стalinской Конституции.
2. О международном положении. Сизучением карты мира.

Горком ВКП(б).

**Ответ. редактор
И. ПРОНИН**

Дом шахтера

2—3—4 декабря

Государственный ансамбль цыган.**В ПРОГРАММЕ****Песни и пляски.**

Вниманию подписчиков! Открыт прием подписки на технические и врачебные журналы и на газету «Угольная промышленность». Подписка принимается на почте «Союзпечатью», у почтальонов и общественных распространителей в организациях. «Союзпечать»